

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Los injuriadores

El Directorio ha hablado con claridad y con franqueza acerca de las negociaciones entabladas con Abd-el Krim y acerca de los prisioneros de nuestro ejército que obran en poder de los moros. Ha citado cifras y ha expuesto hechos tan concretos, que se ve que la verdad palpita en dichas declaraciones.

Las declaraciones, por otra parte, no pueden ser más halagüeñas para el honor nacional. No es cierto, como en el extranjero se había dicho descaradamente, y en España se había dicho en voz baja, que el Gobierno haya dado armas y dinero al jefe de los rebeldes moros. Se tuvieron, sí, conversaciones con él, pero no se quiso escuchar siquiera la propuesta que tuvo el atrevimiento de formular acerca de que se le proporcionaran armas y dinero.

Es preciso reconocer que una propuesta semejante no podía ser aceptada por ningún Gobierno de España por desacreditado que estuviera y mucho menos por un Gobierno militar que además de su carácter contrario a las negociaciones, ha venido precisamente al Poder para acabar con este vergonzoso sistema.

El Directorio ha extremado su condescendencia al descender hasta el extremo de contestar a esas malévolas insinuaciones.

Si hubiera un español capaz de pactar con el moro desde las alturas del Poder y desde cualquiera otro lugar, una entrega de armas, mereciera instantáneamente ser fusilado por traidor a la patria y por fraticida, sin formación de causa. Porque ¿qué es lo que puede alegarse para disculpar un crimen de esta clase?

Este hecho nos recuerda el de los injuriadores del monarca en estos días que andan por ahí cacareando que no se han contestado ni combatido las injurias con que el soberano ha sido agraviado. Pero ¿de dónde han sacado ellos la necesidad de contestar a todas las injurias? ¿Pues no faltaba más, sino que porque a un golfo cualquiera que pasara por la calle se le ocurriera insultarnos, tuviéramos nosotros la obligación de responder a sus insultos demostrando su sinrazón y discutiendo con él acerca de la falsedad de sus imputaciones?

¿Qué derecho adquiere el que injuria a ser atendido y discutido como si se tratase de una persona decente?

¿Desde cuándo ha sido necesario demostrar que el fango que salpica nuestros trajes es verdadero fango? El fango se sacude con el palo o con el cepillo, pero no se analiza ni se desmenuza para acreditar ante los demás su calidad. Basta la simple vista para distinguirlo y las personas sensatas y de buen criterio no necesitan que el análisis químico les demuestre el polvo y la tierra de que se compone, para saber que es tal fango.

A la injuria le pasa igual. Su sola traza la descubre. No son necesarios la demostración ni el análisis para justificar su carácter injurioso. Con la injuria no se discute; se la sacude, como el fango, con el palo o con el cepillo.

Y nada más.
¿Pues no faltaba otra cosa?
¿Qué se habían creído los injuriadores?

FERNANDO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de la Corte el Auditor de este Departamento D. José Fernández de Castro.

—De Cesúrez (Pontevedra) ha regresado el capitán de corbeta, 2.º Jefe de esta Base de Submarinos, don Eduardo García Ramírez con su bella esposa doña Matilde Soler.

—Ha regresado de Madrid el Director del Instituto don Remigio Soriano.

NOTAS VARIAS

Con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo de Director del Banco Hispano Americano de Elda, marcha a dicha ciudad D. Juan Saumartin Cervantes quien hasta aquí ha venido desempeñando en la Sucursal de dicha entidad en esta plaza el cargo de Jefe de la Sección de Contabilidad.

Al darle la enhorabuena por su nombramiento, le deseamos, al par que un feliz viaje, mucha suerte y prosperidad en su nuevo cargo.

ENFERMOS

Se encuentra en cama con una fuerte afección gripal D. Pascual Martínez, Maestro de Santa Lucía. Deseamos su mejoría y pronto restablecimiento.

—El domingo tuvo la desgracia de romperse la clavícula a causa de una caída al bajar la escalera de su casa la bellísima señorita Adelaida Arroyo Martínez, hija del Presidente de la Cámara de la Propiedad, D. José Arroyo.

Lamentamos el accidente y le deseamos pronta mejoría.

El Gobernador Civil en Cartagena

EN LA CASA DE MISERICORDIA

Ayer tarde visitó la Casa de Misericordia y las obras de ampliación el Gobernador Civil de esta provincia, acompañado del Alcalde señor Torres.

Esperaban en el referido establecimiento benéfico al Gobernador, la Superiora y Hermanas y señores de la Junta de Gobierno.

Aunque no fue tan detenida la visita como el señor Biempica deseara, quedó admirado de obra tan hermosa orgullo de este pueblo que por algo tiene por Patrona a la Virgen de la Caridad.

Felicitó a las Hermanas y a la Junta de Gobierno, manifestándoles que se llevaba una impresión gratísima de cuanto había visto en la Casa de Misericordia, edificio que con las reformas que se están llevando a cabo, será uno de los establecimientos benéficos de más importancia en España.

EL GOBERNADOR Y LOS SOMATENES

Desde la Casa de Misericordia el Gobernador fué al Ayuntamiento donde le esperaba para saludarle nutrida representación de los Somatenes de este partido.

Hizo la presentación el Alcalde D. Alfonso Torres y el Gobernador en breves (pero elocuentes palabras alentó a los somatenes a continuar con entusiasmo en pro de dicha institución.

El cabo de distrito señor Ruiz Garrido hizo la presentación de todas los demás cabos, terminando el acto entre clamorosos vivas a España, al Rey, al Directorio, a Primo de Rivera, al Gobernador a Murcia y a Cartagena.

Después de recibir en el despacho de la Alcaldía la visita de despedida de las autoridades militares y civiles, el Gobernador y séquito en automóviles partieron para Murcia, ya bien entrada la noche.

El Capitán Gral. señor Aznar

ORDEN DEL DEPARTAMENTO

Llegando mañana en el correo el Excmo. señor Capitán General del Departamento, Almirante don Juan Bautista Aznar y Cabanas y debiendo tributársele los honores que marcan las Reales Ordenanzas, con las fuerzas de este tercer Regimiento se formará un batallón con bandas y bandera que formará en la carrera apoyando su cabeza en la esquina de la plaza de Perfumo, tendiéndose el resto de la fuerza por la calle de Jara y Cuatro Santos hasta el número 21 de dicha calle.

Las fuerzas de Ejército que han de concurrir a la formación a las órdenes del coronel de Infantería de Marina, como Jefe de línea, formarán en la siguiente forma: Las del Regimiento de Artillería apoyarán su cabeza a la altura del extremo del jardín de la Casa de Misericordia, cubriendo carrera hasta la plaza de la Merced en la cual apoyará su cabeza las fuerzas del Regimiento «Cartagena» que cubrirá carrera hasta el número 19 de la calle del Duque. Las fuerzas del Regimiento Infantería «Sevilla» número 33 tendrán su cabeza a continuación de las fuerzas de Infantería de Marina.

Al pasar S. E. se le tributarán los honores que le corresponden y cuando lo ordene desfilarán en columna de honor de a cuatro por delante del Palacio de Capitanía General, desde la plaza de Perfumo hacia el barrio formando en cabeza la Infantería de Marina y a continuación la Artillería y las del 33 y 70

Las fuerzas de Infantería de Marina irán a su cuartel por la calle del Conducto y las demás por la calle de Santa Florentina.

La guardia de Capitanía General quedará reforzada con 40 hombres al mando de un capitán.

Por las baterías del Arsenal y cañonero «D. Alvaro de Bazán» se harán a la llegada a la estación de S. E. las salvas correspondientes.

A la estación acudirán para recibir al señor Aznar el Capitán General interino del Departamento, almirante de la escuadra, General Gobernador Militar, los Generales de todos los ramos de la Armada, coroneles de los Regimientos de Infantería, comandantes de los buques, el Alcalde con comisión de concejales, y comisiones de Marina y Ejército.

¿El Príncipe de Asturias a Cartagena?

Según rumores, a mediados del presente mes vendrá a Cartagena S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Según parece la visita tiene por objeto el conocer la Base Submarina y el Arsenal.

CAFE SUIZO

MAYOR 43

TODOS LOS DIAS CONCIERTOS A LAS 2 1/2, 7 y 10 DE LA NOCHE

POR EL

«TRIO CÁNEPA»

LOS MARTES Y VIERNES DE MODA CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS

UN TONICO PARA LA MUJER

¡Cuántas mujeres, de todas las edades, sufren terribles dolores y sufrimientos, que ponen en inminente peligro su salud por falta de una buena medicina tónica!

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

es un **tónico para la mujer** fortalece rápidamente sus órganos, abre el apetito y pone pronto su sistema en condiciones de realizar con toda regularidad y sin ninguna molestia las funciones naturales.

Si las mujeres que sufren dolores, irregularidades, dolor de cabeza, dolor de espalda, dolor de riñones, dolor en el bajo vientre, desmayos, síncope, vahidos, frecuentes indigestiones, inflamaciones, úlceras, desplazamientos, irritabilidad, esterilidad, conocieran el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham**, pronto encontrarían remedio a sus males, usando esta maravillosa medicina.

No sufra más y compre hoy mismo en cualquier farmacia un frasco de

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

El Dr. Canetti

Ayer a las 6 de la tarde comenzó su anunciada conferencia, en el salón del Casino, el exprofesor del Ateneo de Madrid Dr. D. Alejandro Canetti.

Suizo de nacionalidad y hablando correctísimamente el castellano, demostró con una elocuencia, nada vulgar su vastísima cultura y se reveló como literato, enamorado de la naturaleza, en brillantes y poéticos párrafos que arrancaron repetidos aplausos.

Expuso evidentemente el saludable beneficio que Dios nos concede por el astro rey y especialmente las curas de sol, en las que los rayos ultravioleta llegan a ejercer tal influencia en el organismo humano que lo transforman favorablemente cuando con método se aplican y hasta expulsan de su interior cualquier partícula dañada o dañina, lo cual demostró con varias proyecciones de enfermos graves tuberculosos.

Alabó la magnífica condición climatológica de esta región, incomparablemente superiora la de muchos otros países europeos, y entre ellos Suiza, su patria, que nos la detalló en todo su favorable aspecto turístico y deportivo, base de sus recientes inmensas riquezas y prosperidad debido al esfuerzo de sus hijos, ejemplo del mundo; para sacar la conclusión que si en países donde escasea el sol y con climas de 20 a 30 grados bajo 0 tanto partido se obtiene de los sanatorios naturalistas, qué no podríamos hacer aquí quedoto favorece a su desarrollo en beneficio de la humanidad.

Presentó su proyecto de establecer en Sierra España, Cabo Palos, y otros muchos privilegiados sitios de esta

región numerosos establecimientos apropiados para la cura de enfermos al aire libre y al sol y alentó y estimuló al numeroso e inteligente auditorio, que durante dos horas y media le escuchó sin cansancio, a que saliendo de su sopor se enamorasen de las bellezas naturales que atesora nuestra provincia y emprendiesen una campaña de propaganda en favor de este rincón de España, único en Europa, del que podríamos obtener beneficios incalculables, tanto morales como materiales.

La falta de espacio nos impide extendernos en los curiosos e interesantes detalles de su notabilísima conferencia, que esta tarde a las 7 y 1/2 am plia en el Ateneo, lo que sentimos en el alma, pues genios como el Dr. Canetti son acreedores a que todo el mundo los conozca, más en detalle que en abstracto, y muy dignos del agradecimiento de todos y el aplauso general, el que desde estas columnas muy merecidamente le tributamos,

D. CANO

La Fiesta del Arbol

Organizada por diferentes centros culturales y patrocinada por el Ayuntamiento el domingo día 15 tendrá lugar en esta ciudad la Fiesta del Arbol.

Botadura de un submarino

Esta mañana se ha verificado en esta factoría de la S. E. de G. N. la botadura del nuevo submarino «B-5», bendiciéndolo el capellán del Arsenal.

Asistieron al acto el General del Arsenal, el jefe de Armamentos y la Comisión Inspectora.